
1.1.5—005 纳税人（扣缴义务人）身份信息报告

【事项名称】

纳税人（扣缴义务人）身份信息报告

【业务描述】

不适用“一照一码”“两证整合”的纳税人，满足以下情形的纳税人应办理纳税人（扣缴义

务人）身份信息报告：

1．取得统一社会信用代码，但批准部门为除市场监督管理部门之外其他有关部门批准

设立的（如社会团体，律师事务所等）。

2．因经营地址变更等原因，注销后恢复开业的。

3．有独立的生产经营权、在财务上独立核算并定期向发包人或者出租人上交承包费或

租金的承包承租人。

4．在中华人民共和国境内承包建筑、安装、装配、勘探工程和提供劳务的境外企业。

5．从事生产、经营的纳税人，应经有关部门批准设立但未经有关部门批准的。

6．非境内注册居民企业收到居民身份认定书的。

7．根据税收法律、行政法规的规定负有扣缴税款义务的扣缴义务人，应当办理扣缴税

款登记的。

上述纳税人（扣缴义务人）身份信息发生变化的也通过本事项办理。

【设定依据】

1.《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第十三条

2.《税务登记管理办法》（国家税务总局令第 7 号公布，国家税务总局令第 36 号、第

44 号、第 48 号修改）第二条

3.《国家税务总局关于进一步完善税务登记管理有关问题的公告》（国家税务总局公告

2011 年第 21 号）第一条、第二条

【办理材料】

序号 材料名称 数量 备注

1 《纳税人（扣缴义务人）基础信息报告表》 2 份

2 法定代表人（负责人、业主）身份证件原件 1 份 查验后退回

有以下情形的，还应提供相应材料

适用情形 材料名称 数量 备注



纳税人（扣缴义务人）身份

信息发生变更

变更信息的有关资料或证明材料

复印件
1 份

【办理地点】

可通过办税服务厅（场所）办理，具体地点可从省（自治区、直辖市和计划单列市）

税务局网站“纳税服务”栏目查询。

【办理机构】

主管税务机关

【收费标准】

不收费

【办理时间】

即时办结

【联系电话】

主管税务机关对外公开的联系电话，可从省（自治区、直辖市和计划单列市）税务局

网站“纳税服务”栏目查询。

【办理流程】

【纳税人、扣缴义务人注意事项】

1．纳税人、扣缴义务人对报送材料的真实性和合法性承担责任。

2．文书表单可在省（自治区、直辖市和计划单列市）税务局网站“下载中心”栏目查询

下载或到办税服务厅领取。

3．纳税人、扣缴义务人提供的各项资料为复印件的，均需注明“与原件一致”并签章。

4．履行个人所得税代扣代缴义务的，以支付所得的单位或者个人为扣缴义

务人。

中华人民共和国境外的单位或者个人在境内销售劳务，在境内未设有经营机



构的，以其境内代理人为扣缴义务人；在境内没有代理人的，以购买方为扣缴义

务人。

中华人民共和国境外单位或个人在境内销售服务、无形资产或者不动产，在境内未设

有经营机构的，以购买方为增值税扣缴义务人。

非居民企业在中国境内未设立机构、场所的，或者虽设立机构、场所但取得

的所得与其所设机构、场所没有实际联系的，应当就其来源于中国境内的所得缴

纳企业所得税，应缴纳的所得税实行源泉扣缴，以支付人为扣缴义务人。

对非居民企业在中国境内取得工程作业和劳务所得应缴纳的所得税，税务机

关可以指定工程价款或者劳务费的支付人为扣缴义务人。

中华人民共和国境外的广告媒介单位和户外广告经营单位在境内提供广告

服务，在境内未设有经营机构的，以广告服务接受方为文化事业建设费的扣缴义

务人。

5．履行代扣代缴义务的扣缴义务人，应当自扣缴义务发生之日起 30 日内，向机构所

在地税务机关办理“纳税人（扣缴义务人）身份信息报告”。

扣缴义务人与非居民企业首次签订与其取得来源于中华人民共和国境内的股息、红利

等权益性投资收益和利息、租金、特许权使用费所得、转让财产所得以及其他所得有关的业

务合同或协议的，扣缴义务人应当自合同签订之日起 30 日内，向税务机关办理“纳税人（扣

缴义务人）身份信息报告”。

注册中资控股居民企业应履行居民企业所得税纳税义务，应当自扣缴义

务发生之日起 30 日内向主管税务机关办理“纳税人（扣缴义务人）身份信息

报告”。

6．境外注册中资控股居民企业应当在其中国境内主要投资者登记注册地税务机关办理

“纳税人（扣缴义务人）身份信息报告”。

7．境外注册中资控股居民企业应自收到居民身份认定书之日 30 日内向其

主管税务机关办理“纳税人（扣缴义务人）身份信息报告”。

有独立的生产经营权、在财务上独立核算并定期向发包人或者出租人上交承包费或租

金的承包承租人的，应当自承包承租合同签订之日起 30 日内，向承包承租业务发生地税务

机关办理“纳税人（扣缴义务人）身份信息报告”。

境外企业在中国境内承包建筑、安装、装配、勘探工程和提供劳务的，应当自项目合

同或协议签订之日起 30 日内向项目所在地税务机关办理“纳税人（扣缴义务人）身份信息报



告”。

从事生产、经营的纳税人，应经有关部门批准设立但未经有关部门批准的，应当自纳

税义务发生之日起 30 日内向生产、经营所在地税务机关办理“纳税人（扣缴义务人）身份信

息报告”。

8．纳税人（扣缴义务人）应按照税收法律、行政法规规定和税务机关确定

的申报期限、申报内容按期进行相关税种的纳税申报。

【基本规范】

1．受理

办税服务厅接收资料，核对资料是否齐全、是否符合法定形式、填写内容是

否完整，符合的即时受理；对资料不齐全、不符合法定形式或填写内容不完整的，

当场一次性告知应补正资料或不予受理原因。

2．办理

按照纳税人、扣缴义务人报送材料录入数据。根据信息系统的提示信息，提醒纳税人、

扣缴义务人更正纠错。

3．反馈

对应发放《税务登记证》（正、副本）、《临时税务登记证》（正、副本）、《扣缴税款登

记证》等税务证件的，税务机关制证并发放。

4．归档

将资料进行归档。不得将纳税人、扣缴义务人的办理材料用于与政务服务无

关的用途。

【升级规范】

1．税务机关提供在电子税务局办理纳税人（扣缴义务人）身份信息报告

服务。

2．提供同城通办服务。
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